

本刊 2000 年 宣传报道重点选题

1. 继续深化财政改革,健全财政职能,加强财政管理,建立适应市场经济要求的财政体制和稳固、平衡、强大的国家财政。

2. 如何落实好积极财政政策,宣传积极财政政策的成效,探讨未来政策取向。

3. 财政政策和货币政策如何协调配合,发挥政府宏观调控作用。

4. 财政如何支持国有企业改革和发展,促进扭亏增盈和建立现代企业制度。

5. 财政如何促进经济结构调整和

经济增长方式转变,促进产业优化升级。

6. 财政如何促进科教兴国与可持续发展战略的实施,促进知识经济的发展。

7. 如何调整和优化支出结构,构建公共财政的基本框架。

8. 如何建立具有中国特色的社会保障体系。

9. 如何规范收费管理,实行税费改革。

10. 推进预算管理制度改革,建立科学、规范的预算管理制度,加强预算

管理。

11. 如何进一步理顺中央与地方的分配关系,建立健全科学规范的转移支付制度。

12. 完善收入征管体系,加强财政收入征管工作。

13. 加强财政法制建设,实行依法理财,加大财政监督管理力度。

14. 中国加入世贸组织的财政政策选择。

15. 如何防范和化解财政风险。

(本刊编辑部)

边有熟人,也许能够留在地区财政局。”班车时再三叮嘱我到了宜春一定要交同学临走的时候又说了这么一句话。这句话似乎提醒了父亲,他一拍脑袋:

“我有办法了。”说完拽起我就走。父亲领着我来到了离车站不远的江西省吉安地区财政局,找到了肖家龙局长。原来肖局长与我们家沾亲带故,论辈分我该叫他表爷爷,只是因为我们家在农村,城乡有别,相互之间很少走动,父亲也从未对我说起过,所以我并不知还有一位亲戚官居局长之尊。在情急之下父亲采用“迂回战术”——央求这位亲戚局长给当时的宜春地区财政局李金文局长写封信打个招呼。亲戚倒也爽快,欣然命笔,片刻即就。信的大意是说我可是他一个亲戚的孩子,烦请李局长在分配上关照云云。父亲拿到这封信,如获至宝,在送我上宜春的

班车时再三叮嘱我到了宜春一定要交给李局长。

然而,不知是由于胆怯,还是年轻的我心高气傲压根就不想托人庇佑,受人垂怜,总之,在报到时我没有将那封信交给李局长,而是径直找到局人事科报到。人事科“一竿子插到底”,将我分到了宜春市春台乡财政所,当了一名直接与庄稼人打交道的农税员。

时过一年,由于我的字写得还差强人意,且常在报刊上发一些“豆腐块”什么的,宜春市财政局便将我调去搞办公室工作。又过7年,即1996年年底,宜春地区财政局在全区公开招考选调6名财政干部,经过一番冲刺拼杀,我又有幸入围。绕了一圈,我回到了原本很有可能留下来的地方,只是这一圈整整耗去了我8年的时间。那封信至今还

完好无损地保存在我书桌的抽屉里——因为它是我人生历程的一个见证。

知情人说:如果当年你将那封信交给李局长,也许你就用不着绕这么一大圈了。然而,回顾来时路,我无怨无悔。也许我错过了很多机遇。尽管我今天说不上成功,但毕竟是靠自己的努力和勤奋,一步一个脚印走过来了。台湾作家三毛说过:人生犹如三道茶:第一道苦若生命;第二道甜若爱情;第三道淡若微风。这第一道之苦,就在于追求,追求梦想,追求成功。我不愿错过这道茶——没有追求、没有拼搏的人生该是多么地苍白和乏味!

(作者单位:江西省宜春地区财政局)